
 

 

Referat fra bestyrelsesmødet  
Mandag d. 14.12. 2015 

 
Tilstede: Thomas klokkeskoven, Karina Vestermarken, Lena Kælkebak-

ken,Line Søskrænten, Michael Børnehøjen, Rikke Dagplejen, Helle perso-
nale, Lasse personale, Gitte personale og Annamarie DTL. 

Afbud: Trine Paletten, Kim Snurretoppen. 

 
 

 Opfølgning på sidste møde 

Der var ingen kommentar 

 

 Kvalitetsrapport – bestyrelsen skal give kommentar til rapporten.  

Vi gennemgik kvalitetsrapporten. Der er blevet samlet op på jobrotationen 

hvor der har været fokus på indsatserne fra sidste kvalitetssamtale nemlig: 

Tid til det enkelte barn, Forældresamarbejdet og Børn og it. Observationer-

ne kommer på Intra når de er blevet anonymiseret. 

I kvalitetsrapporten er der udtræk fra den seneste forældretilfredshedsun-

dersøgelse og den viser at forældrenes tilfredshed er steget markant siden 

sidste undersøgelse for 2 år siden. 

Rapporten viser at de indsatser der har været er lykkes rigtig godt. 

Dagtilbuddet har stadig en udfordring vedr. forældrenes viden omkring hvil-

ke forventninger, dagtilbuddet stiller til dem som forældre, her ligger vi un-

der Børn og Unges gennemsnit. Så der er et udviklingspotentiale. 

Michael samler input og skriver bestyrelsens udtalelse, som også bliver en 

del af kvalitetsrapporten. 

 

 

 Tidlig indsats/besparelser. Vi kan give høringssvar på besparelserne. 

I forbindelse med Byrådets vedtagelse af budget 2016 er det besluttet at 

det i Aarhus kommune skal spares 0,5% i 2016 og stigende til 3,3% i 2018. 

For Børn og Unge svare det til 33 mio. i 2016 og stigende til 143 mio. kr. i 

2018 og 19. 

For Stavtrup Dagtilbud svare det til 190.000 kr i 2016 stigende til 

1.287.000 kr. i 2018 og 19. 

Der er peget på at disse besparelser kan findes indenfor Dagtilbuddet på 

følgende områder: 

1) Tidligere SFO start. Kommende skolebørn skal starte i SFO d. 16/5 i ste-

det for d. 1/8. Det giver en besparelse da SFO normeringen er lavere end i 

børnehaverne. Der vil skulle bygges ud til dette på flere skole. 

2)Børnehavestart ved 2,9 år i stedet for 2,11 år som det er nu. Der er en 

stor besparelse, da der er væsentlig lavere normering i børnehaven.  



 

2.a) Alternativ forslag i stedet for forslag 2. Reducering i åbningstiden med 

15 min. pr. dag. + reduceret driftstilskud til børn i deltidspladser. + ophør 

af tillæg til små afdelinger med 20 børn. + og en ramme reduktion som vi 

selv skal finde ved fx reducere sygefravær, fælles feriepasning med fx SFO, 

personale sammensætningen, en mere selvbærende kostordning. 

3)Sammenlægning af enkelte dagtilbud. Der er nogle dagtilbud i byen der 

har faldende børnetal og det vil give god mening at lave sammenlægninger 

for at spare på lederlønninger. 

4)Forenklet tildelingsmodel for bygningsdrift. Det giver en meget lille bespa-

relse, men vil give en mere gennemsigtig tildelings model. 

5) Indregning af de 15,2 mio kr. til øget normering i vuggestuerne. Der bli-

ver ikke betalt forældretakst af disse penge nu, men det er forslaget at det 

skal man gøre frem ad rettet. 

6)Effektivisering af it-supporten for alle (skole, dagtilbud og klub) samlet i 

Borgmesterens afdeling. Dette betyder en udgift for dagtilbuddene da vi ik-

ke tidligere har haft del i denne support, det har kun været på skolerne. 

7) Tidlig mere forebyggende indsats – den effekt der skal komme ud af den 

indsats er at der bliver færre børn der har behov for særlige foranstaltnin-

ger. 

 

Bestyrelsen indgiver høringssvar hvor man peger på at det alternative forslg 

2a er at foretrække og at det skal være bestyrelserne der beslutter om det 

skal være en reduktion i åbningstiden om morgenen eller om eftermidda-

gen. Vi peger på det forslag, da vi ikke kan se det rimelige i at der skal ske 

en personalereduktion, der er i forvejen meget travlt. 

Bestyrelsen er også usikker på forslaget om tidlig SFO start, men synes 

børnene er mere robuste når de når 6 års alderen. Det betyder der skal 

etableres et godt modtagelses hold på skolen og der bliver skabt plads til 

børnene ren fysisk. 

 

Vi havde i denne sammenhæng en dialog omkring betydningen af at alle 

forældre bruge Komme og gå skærmene på en god måde, så personalet kan 

bruge dem til at planlægge efter. Bestyrelsen vil gerne have et skriv ud til 

alle forældre der beskriver vigtigheden af at personalet ved hvordan børne-

ne kommer og går. 

 

 Orientering fra økonomiudvalg 

Der har været møde i økonomiudvalget og der er arbejdet med principperne 

for budget 2016. Referatet og udkastet til principperne ligger under samle-

mapper på Intra under økonomiudvalg. 

Der har de sidste 3 måneder været tilført ekstra timer til afdelingen, denne 

tildeling vil bestyrelsen gerne have lagt ud fra starten af året. Så en lidt me-



 

re modig første udmelding af personaleresurserne. Økonomiudvalget kan gå 

videre med arbejdet omkring principperne. 

 

 

 Vidensdeling fra forældreråd 

Michael og Line arbejder videre med et fællesarrangement for alle kom-

mende skolebørn og deres forældre fx en søndag i foråret. Målet er at for-

ældrene også møder hinanden på tværs af afdelinger. Mishael og Line tager 

kontakt til Skole Ann. 

Vi nåede ikke rundt om alle forældreråd. Er der vigtige ting der fx skal med 

på næste bestyrelsesmøde kan man skrive til Annamarie eller Karina. 

 

 Orientering fra Dagtilbudsleder 

Vi nåede ikke punktet. 

 

 Evt. 

Tilbagemelding på motoriklørdagen. Det var en rigtig god dag som gerne 

må gentages i 2016. Der ligger en fin billedvideo på Intra under Dagtilbud-

det. 

 

Næste møde er torsdag d. 4/2 2016 på Kælkebakken. 

 
 
 

 


